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ขั้นตอนการเขา้ใช้งานระบบติดตามสถานะ 

1. การเข้าสู่ระบบครั้งแรก 

●  การเข้าใช้งานระบบ  เมื ่อหน่วยงานได้รับ Username และ Password ผ่านทางอีเมลแล้ว 

ให้เข้าสู่ระบบที่เว็บไซต์ https://onboard.apps.go.th 

 
 

 
  

https://onboard.apps.go.th/
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●  ตั้งค่ารหัสผ่านใหม่ ในการเข้าสู่ระบบครั้งแรก ระบบจะบังคับให ้ตั้งชื่อผู้ใช้งานและรหัสผ่านใหม่ 

เพื่อความปลอดภัย 
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2. การเข้าถึงเมนูจัดการบรกิาร 

●  เมื่อเข้าสู่ระบบสำเร็จ ท่านจะพบหน้า Dashboard แสดงภาพรวมและสถานะของงานบริการทั้งหมด 

● ให้เลือกเมนู "งานบริการ" และเลือกเมนูย่อย "จัดการ e-Service" เพื่อดูรายการบริการของหน่วยงาน

ท่าน 
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3. ขั้นตอนการขอ Credential 

ในหน้าจัดการ e-Service ให้เลือกบริการที่ต้องการ และกรอกข้อมูลตามลำดับ เพื่อนำ Key ต่างๆ 

ไปใช้สำหรับพัฒนา โดยจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

3.1 กรอกรายละเอียดบริการเพื่อใช้ในการขอ Credential 

โดยกรอกข้อมูลพื้นฐานของงานบริการ เช่น หมวดหมู่บริการ รายละเอียดบริการแบบย่อ และ

รายละเอียดบริการแบบเต็ม ตามคำอธิบายในหน้าจอดังนี ้

1) หมวดหมู่ e-Service: ระบุประเภทบริการให้สอดคล้องกับแพลตฟอร์มดิจิทัลกลาง (หากไม่แน่ใจ 

สามารถเลือก "บริการที่อยู่ระหว่างการพัฒนา" และแก้ไขได้ภายหลังในขั้นตอน Pre-Production) 

 
2) รายละเอียดบริการ (ฉบับย่อ): ความยาวไม่เกิน 140 ตัวอักษร สำหรับแสดงผลบนแอปพลิเคชัน 

"ทางรัฐ" (ควรครอบคลุมภาพรวมของทุกงานบริการภายใต้ e-Service นั้นๆ) 

 
3) รายละเอียดบริการ (ฉบับเต็ม): ระบุข้อมูลโดยละเอียดได้ไม่จำกัดจำนวนตัวอักษร เพื่อให้ผู้ใช้ศึกษา

เพิ่มเติม 

 
4) ไอคอน e-Service: อัปโหลดไฟล์รูปไอคอน (ถ้ามี) 
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5) กรอกแนวคดิ (Concept) ของไอคอน โดยระบุที่มาหรือความหมายของไอคอน กรณีมีไอคอน

แล้วแต่ไม่ประสงค์ระบุแนวคิด ให้ใส่เครื่องหมาย "–"

 
6) กำหนดการเปิดใช้งาน: เลือกวันที่เริ่มเปิดให้บริการ (โดยต้องไม่เกินวันที่ 30 กันยายน 2569) 

 

3.2 การขอสิทธิ์เข้าถึงข้อมลูส่วนบุคคลและฟังก์ชันเสรมิ 

1) การเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคล : ระบุประเภทข้อมูลที่จำเป็นต้องใช้งาน เช่น เลขประจำตัวประชาชน 

ชื่อ-นามสกุล วันเกิด หรือข้อมูลเฉพาะอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง 

.  
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2) รูปแบบการยืนยันตัวตน : เลือกวิธีที่เหมาะสมกับเกณฑ์ความปลอดภัยของหน่วยงาน ได้แก่ 

- การยืนยันตัวตนด้วยบัตรประชาชน 

- การยืนยันตัวตนด้วยบัตรประชาชนร่วมกับการสแกนใบหน้า (Face Recognition) 

- ระบบแจ้งเตือนและการเข้าถึงอุปกรณ์: ระบุความประสงค์ในการใช้ระบบ Notification และ

การขอเข้าถึงฟีเจอร์บนสมาร์ทโฟน เช่น ตำแหน่งที่ตั้ง (GPS), กล้อง, ไมโครโฟน หรือการ

บันทึกไฟล์/วิดีโอ 

 

 

 

 



คู่มือการใช้งานระบบติดตามสถานะ ฝั่งหน่วยงาน 

 

7 
 

3.3 การส่งข้อมูล 

1) ตรวจสอบและยืนยัน : ในขั้นตอนสุดท้ายระบบจะแสดงรายชื่องานบริการทั้งหมดที่ทางหน่วยงาน

กรอกข้อมูล ให้ตรวจสอบความถูกต้องอีกครั้งก่อนกด "ยืนยัน" เพื่อส่งคำขอ Credential 
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4. ขั้นตอนการพัฒนาและตดิตั้งบน UAT 

ในขั้นตอนการพัฒนาและติดต้ังบน UAT หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชื่องานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด  

 
2) ตรวจสอบข้อมูล พร้อมนำ App ID และ Consumer Key ไปดำเนินการพัฒนา เมื่อดำเนินการ

พัฒนาเรียบร้อยแล้ว หน่วยงานจะต้องเข้ามากรอกข้อมูล การเข้าถึงโปรไฟล์ ได้แก่ 

เลือก ประเภทการเข้าถึงโปรไฟล์ 

- mToken 

- OIDC 

กรอก Landing Page URL ที ่ได้ทำการพัฒนา เพื ่อดำเนินการเชื ่อมโยงกับระบบแพลตฟอร์ม  

ดิจิทัลกลางฯ ต่อไป  
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3) เพิ่มผู้ทดสอบ หน่วยงานจะต้องกรอกข้อมูลของผู้ทดสอบ อย่างน้อย 1 เพื่อให้ สพร. เพิ่มสิทธิในการ

ทดสอบบนทางรัฐ UAT โดยจะต้องกรอกข้อมูลดังน้ี 

- ชื่อ – นามสกุล 

- หน่วยงาน 

- อีเมล 

- เบอร์โทรศัพท์ 

- เลขบัตรประชาชน 

- เลือกระบบปฏิบัติการ IOS หรือ Android 

- เลือก เพิ่มผู้ทดสอบ โดยสามารถเพ่ิมผู้ทดสอบได้มากกว่า 1 ราย 
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4) เมื่อกรอกข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ให้กดปุ่ม “ยืนยัน” เพื่อบันทึกข้อมูลส่งให้ สพร. 
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5. ขั้นตอนการทดสอบผ่าน UAT Environment 

ในขั้นตอนการทดสอบผ่าน UAT Environment หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชือ่งานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด 

 
2) เลือก เพิ่มผลการทดสอบผ่าน UAT Environment  โดยจะต้องอัปโหลดไฟล์ผลการทดสอบที่มี

การทดสอบตาม Minimum Testcase พร้อมทั ้งกรอกรายละเอียดผลการพัฒนาและติดตั ้ง จากนั้น 

กด “ยืนยัน” เพื่อส่งผลการทดสอบผ่าน UAT Environment  ให้ สพร. ดำเนินการตรวจสอบ 
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6. ขั้นตอนการขอนำบริการขึ้นแพลตฟอรม์กลางฯ  

ในขั้นตอนการขอนำบริการขึ้นแพลตฟอร์มกลางฯ หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชื่องานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด  

 

 
2) กรอกข้อมูล แบบฟอร์มแจ้งความประสงค์ขอเชื่อมโยงบริการกับแพลตฟอร์มดิจิทัลกลางของงาน

บริการภาครัฐสำหรับภาคธุรกิจและประชาชน (แพลตฟอร์มดิจิทัลกลางฯ) โดยจะต้องกรอกข้อมูล 3 ส่วน 

ได้แก ่
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ส่วนที่ 1 ข้อมลูผู้แจ้งความประสงค์ 

1.1 กรอกข้อมูลเกี่ยวกับผู้แจง้ความประสงค ์ดังนี ้

- ชื่อหน่วยงาน ภาษาไทย และ ภาษาอังกฤษ 

- ชื่อย่อหน่วยงาน ภาษาไทย และ ภาษาอังกฤษ 

- อยู่ภายใต้สังกัดกระทรวง ภาษาไทย และ ภาษาอังกฤษ 

- สถานที่ติดต่อ 

- เว็บไซต์หน่วยงาน (ถ้ามี) 

- เลือก รูปแบบหน่วยงาน 
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1.2 ข้อมูลผู้ได้รับมอบหมายจากหน่วยงาน  ดังนี ้

- ชื่อ – นามสกุล 

- เลขบัตรประชาชน 

- สำนัก/กอง 

- ตำแหน่ง 

- เบอร์โทรสำนักงาน 

- เบอร์โทรศัพท์มือถือ 

- อีเมลที่ออกโดยหน่วยงาน 

- เลือก ข้อมูลผู้ติดต่อประสานงาน (Administrator) วัตถุประสงค์เพื่อเป็นข้อมูลติดต่อ (สำหรับ

ออก Credential ในการพัฒนาระบบ โดยจะถูกส่งไปให้ทางอีเมลของบุคคลนี้) โดยจะต้องเลือกว่าเป็น  

o เป็น บุคคลคนเดียวกับผู้รับมอบหมาย  

o หากไม่เป็น บุคคลคนเดียวกับผู้รับมอบหมาย ให้กรอกรายละเอียด ชื่อ – นามสกุล เลขบัตร

ประชาชน สำนัก/กอง ตำแหน่ง เบอร์โทรสำนักงาน เบอร์โทรศัพท์มือถือ อีเมลที่ออกโดยหน่วยงาน 

 
- เลือก หลักฐานการได้รับมอบหมายเป็นผู้ดำเนินการขอเข้าใช้บริการ  

- กรอกข้อมูล ช่องทางการติดต่อประสานงานกรณีงานบริการของหน่วยงานมีปัญหาจากการใช้

งาน วัตถุประสงค์เพื ่อเป็นช่องทางที ่ DGA Contact Center จะประสานงานกรณีงานบริการที ่อยู ่บน

แพลตฟอร์มกลางมีปัญหา โดยทางหน่วยงานสามารถเลือกได้ 2 กรณี ดังนี้  
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o กรณีหน่วยงานมี Contact Center หรือ Call Center (ให้กรอกข้อมูลติดต่อของ Contact 

Center หรือ Call Center) คือ เบอร์โทรศัพท์ และ อีเมล 

 
o กรณีหน่วยงานไม่มี Contact Center หรือ Call Center (ให้เลือกข้อมูลผู้ประสานงานกรณี

งานบริการมีปัญหาการใช้งาน)  
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ส่วนที่ 2 รายละเอียดของงานบริการ  

หน่วยงานจะต้องเลือก และ กรอกข้อมูล เกี่ยวกับรายละเอียดของงานบริการ ดังนี้  

- เลือก กลุ่มเป้าหมายผู้ใช้บริการ  

- เลือก วันที่ต้องการเปิดให้บริการจริงบนแพลตฟอร์มดิจิทัลกลางฯ (ประมาณการณ์) 

- กรอก ชื่องานบริการที่ต้องการนำขึ้นแพลตฟอร์มดิจิทัลกลางฯ 

- กรอก รายละเอียดของงานบริการ 

- กรอก URL ในการเข้าถึงงานบริการ หรือ รายละเอียดช่องทางการเข้าถึงทั้งหมด 

- เลือก การเข้าถึงข้อมูลส่วนบุคคล โดยเลือกข้อมูลที่งานบริการต้องการเข้าถึง 

 

- ในกรณีที่มีการขอเข้าถึงข้อมูลนิติบุคคลให้เลือกว่าต้องการเข้าถึงข้อมูลใดบ้าง เช่น เลขนิติบุคคล 

ชื่อนิติบุคคล 

- เลือก ระดับการยืนยันตัวตนของผู้ใช้บริการ 

- เลือก การต้องการเข้าถึงอุปกรณ ์

- เลือก ต้องการ หรือ ไม่ต้องการ มีฟีเจอร์การดาวน์โหลดเอกสาร รูปภาพ ลงเครื ่องหรือไม่  

(หากเลือกต้องการ หน่วยงานจำเป็นต้องแก้ไข Code  เพื่อบันทึกข้อมูลลงเครื่องตามมาตรฐานการพัฒนาของ

แพลตฟอร์มดิจิทัลกลางฯ) 

- เลือก ต้องการ หรือ ไม่ต้องการ ใช้งานฟีเจอร์การแจ้งเตือน (หากเป็นงานบริการที่มีการส่งแจ้ง

เตือนผ่าน Push Notification ไปยังมือถือของผู้ใช้บริการ และจะส่งเข้าไปใน Personal Inbox ให้เลือก

ต้องการ)  

- เลือก ต้องการ หรือ ไม่ต้องการ ใช้งานฟีเจอร์ Smart Tracking  
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- เลือก รูปแบบการเชื่อมโยงบริการที่ต้องการว่าต้องการใช้ในรูปแบบ mToken หรือ OIDC 

 
- กรณีเลือก mToken จะต้องกรอก Landing Page URL  

 
- กรณีเลือก OIDC จะต้องกรอก Domain Callback URL และ Logout Callback URL 
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ส่วนที่ 3 คำรอ้งและคำยินยอม 

ผู้รับผิดชอบของหน่วยงานจะต้องอ่านและทำการยอมรับคำยินยอม โดยเลือก “ตกลง” และ บันทึก

ข้อมูล จากนั้น กด “ยืนยันการส่งข้อมูล” ให้สพร. ดำเนินการตรวจสอบ 
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7. ขั้นตอนการพัฒนาและตดิตั้ง Pre-Production 

ในขั้นตอนการพัฒนาและติดต้ัง Pre-Production หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชื่องานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด ในขั้นตอนนี้หน่วยงานสามารถดาวน์โหลด 

Template การทำ Icon และ ภาพ Screenshot ของงานบริการที่จะแสดงในแพลตฟอร์มดิจิทัลกลางฯ ได้ที่ 

https://onboard.apps.go.th/รูปแบบการจัดทำ-Icon-Screenshot.pdf และ 

https://onboard.apps.go.th/template-SS_All.zip 

 

 
  

https://onboard.apps.go.th/%C3%A0%C2%B8%C2%A3%C3%A0%C2%B8%C2%B9%C3%A0%C2%B8%C2%9B%C3%A0%C2%B9%C2%81%C3%A0%C2%B8%C2%9A%C3%A0%C2%B8%C2%9A%C3%A0%C2%B8%C2%81%C3%A0%C2%B8%C2%B2%C3%A0%C2%B8%C2%A3%C3%A0%C2%B8%C2%88%C3%A0%C2%B8%C2%B1%C3%A0%C2%B8%C2%94%C3%A0%C2%B8%C2%97%C3%A0%C2%B8%C2%B3-Icon-Screenshot.pdf
https://onboard.apps.go.th/template-SS_All.zip
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2) เลือก อัปโหลดไฟล์ไอคอนงานบริการ 
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3) เลือก อัปโหลดไฟล์รูปภาพ Screenshot งานบริการ โดยจะต้องมีภาพอย่างน้อย 3 ภาพ แต่ไม่เกิน 

8 ภาพ 
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4) เลือก ประเภทการเข้าถึงโปรไฟล์ที่ต้องการใช้ในรูปแบบ mToken หรือ OIDC และ กรอก 

Landing Page URL  
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5) เพิ่มผู้ทดสอบ หน่วยงานจะต้องกรอกข้อมูลของผู้ทดสอบ อย่างน้อย 1 ราย เพื่อให้สพร. เพิ่มสิทธิใน

การทดสอบบนทางรัฐ Pre - Production โดยจะต้องกรอกข้อมูลดังน้ี 

- ชื่อ – นามสกุล 

- หน่วยงาน 

- อีเมล 

- เบอร์โทรศัพท์ 

- เลขบัตรประชาชน 

- เลือก ระบบปฏิบัติการ IOS หรือ Android 

- เลือก เพิ่มผู้ทดสอบ โดยสามารถเพิ่มผู้ทดสอบได้มากกว่า 1 ราย 
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6) เมื่อกรอกข้อมูลเรียบร้อยแล้ว ให้กดปุ่ม “ยืนยัน” เพื่อบันทึกข้อมูลส่งให้ สพร. 
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8. ขั้นตอนการทดสอบผ่าน Pre-Production 

ในขั้นตอนการทดสอบผ่าน Pre-Production หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชื่องานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด  

 
2) เลือก เพิ่มผลการทดสอบผ่าน Pre-Production Environment  โดยจะต้องอัปโหลดไฟล์ผลการ

ทดสอบที่มีการทดสอบตาม Minimum Testcase พร้อมทั้งกรอกรายละเอียดผลการพัฒนาและติดตั้ง จากนั้น

กด “ยืนยัน” เพื่อส่งผลการทดสอบผ่าน Pre-Production Environment  ให้สพร. ดำเนินการตรวจสอบ 
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9. ขั้นตอนการเตรียมการเปิดให้บริการ 

ในขั้นตอนการเตรียมการเปิดให้บริการ หน่วยงานจะต้องดำเนินการในระบบ ดังนี้ 

1) คลิกเลือกชื่องานบริการเพื่อเข้าสู่หน้ารายละเอียด  

 
2) เลือก วันที่ต้องการเปิดใช้งานและหากมีหมายเหตุเพิ่มเติม (ถ้ามี) ให้กรอกข้อมูลในขั้นตอนนี้

จากนั้นให้กดปุ่ม “ยืนยันวันเปิดให้บริการ” จากนั้นกดปุ่ม “ยืนยัน” เพื่อส่งข้อมูลให้สพร. ดำเนินการตรวจสอบ 
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